

# 日船钓鱼岛海域冲撞我渔船

## 中方提出严正交涉

日本海上保安厅巡逻船7日上午在钓鱼岛附近海域冲撞一艘中国拖网渔船，所幸没有造成人员伤亡。

中国外交部发言人姜瑜当天表示，中方对这起事件表示严重关切，已向日方提出严正交涉。

中国外交部副部长宋涛7日奉命约见日本驻华大使丹羽宇一郎，就日本海保厅巡逻船在钓鱼岛海域撞我渔船事提出严正交涉，要求日方停止非法拦截行动。

### 经过

当天10时15分许，一艘有15名船员的中国拖网渔船，编号5179的“闽清渔”(音译)在钓鱼岛附近海域进行捕捞作业时，日本海上保安厅一艘巡逻船“与那国”号赶到现场，并冲撞渔船。随后，日方又派出两艘巡逻船“水城”和“波照间”跟踪渔船。13时左右，日本巡逻船上的22名海上保安官登上航行中的中国渔船，命令渔船停止航行，并宣称违反日本“渔业法”对渔船进行检查。

“与那国”号属于日本11管区总部石垣海上保安部，去年2月为加强钓鱼岛周边领海警备而投入使用。总吨位为1349吨，全长89米。甲板可起降直升机。

### 日本：无害通航可以捕鱼作业不行

日本国土交通相原诚司7日在记者会上就日本海上保安厅巡逻船与中国渔船发生碰撞一事表示，“我们必须切实弄清楚对方渔船的情况”，表示日方将就真相进行确认。原解释称，“没有接到报告说进行了警告开枪。”他表示：“若是无害通航，任何国家的船只都可以通过，但不能进行捕鱼作业。”

### 态度

### 中国：日船无权在该海域“执法”

中国外交部发言人姜瑜7日表示，中方对日本巡逻船在钓鱼岛海域同中国渔船相撞的事件表示严重关切，已向日方提出严正交涉。

姜瑜在例行记者会上回答有关提问时强调，钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中国领土，我们要求日本巡逻船不得在钓鱼岛附近海域进行所谓“执法”活动，更不得采取任何危及中国渔船和人员安全的行为。

她表示，中方将密切关注事态发展，保留做出进一步行动的权利。

本报综合报道

### 吉拉德将组建澳新一届政府

据新华社堪培拉9月7日电 澳大利亚独立议员罗布·阿克肖特和托尼·温莎7日在首都堪培拉议会大厦召开新闻发布会，宣布经过慎重考虑，将支持吉拉德领导的工党组建下一届少数派政府。

### 希腊总理新内阁宣誓就职

据新华社雅典9月7日电 希腊政府新闻发言人佩塔罗斯7日凌晨宣布，希腊总理帕潘德里欧7日改组内阁，新内阁成员将在7日中午宣誓就职。

### 泰柬首脑本月下旬纽约会面

据新华社曼谷9月7日电 泰国政府发言人巴尼探·瓦塔纳亚功7日说，泰总理阿披实本月下旬在美国纽约出席联合国大会期间将会见柬埔寨首相洪森，讨论包括领土争端在内的双边问题。

### 新西兰总理因地震取消出访

据新华社惠灵顿9月7日电 新西兰总理约翰·基7日宣布，因南岛中部4日凌晨发生里氏7.1级地震及以后的余震，他将取消原定10日动身的欧洲之行。

### 日首例感染超级细菌者康复

据新华社东京9月7日电 日本独协医科大学附属医院6日宣布，去年曾在该院就诊的一名50多岁男性被确认感染超级细菌，这是日本国内首次确认有患者感染超级细菌。不过，这名患者早已康复，也没有感染其他病人。

### 泰国关闭南部465所学校

据新华社电 泰国两名教师7日在南部那拉提瓦府遭身份不明袭击者枪杀，泰国当局因此决定暂时关闭南部465所学校。袭击发生在曼谷以南约750公里的拉文县，遇难者为现年54岁的威拉差·佩蓬及其现年52岁的妻子。这对夫妇当时正驾驶摩托车在前往学校的途中。

# 韩国被扣渔船返抵束草港

## 3名中国籍船员和4名韩国籍船员一同返回



9月7日，被释放的韩国“大承”号渔船船员(左二、左四)在抵达韩国东海岸的束草港后与家人抱头痛哭。新华社发

据新华社韩国束草9月7日电 朝鲜7日下午释放的韩国“大承”号渔船已于当晚抵达韩国东海岸的束草港，船上有3名中国籍船员和4名韩国籍船员。

当地时间20时19分(北京时间19时19分)左右，“大承”号在韩国海洋警察厅派出的两艘500吨级警备艇护送下，顺利抵达束草港。船员在接受了相关的健康检查和检疫程序后，

离船上岸，与等候在那里的家人进行了短暂的会面，随后乘坐政府联合调查团的车辆离开。记者在码头上看到了“大承”号上的3名中国籍船员，他们看起来精神状态良好。在联合调查团人员的引导下，他们很快就上了等候在一旁的车辆。

“大承”号船长金七二在现场对媒体说：“让国民担忧，深感抱歉。多亏了大家的声援才得以如愿返回，在

此深表谢意。所有船员都没有出现健康问题，详细情况将会在随后的调查中说明。”

韩国政府的联合调查团随后将就“大承”号被扣押的经过和朝鲜方面的调查内容等向船员进行确认。

韩国海洋警察厅方面8月8日称，一艘韩国渔船当天在朝鲜东部海域被朝鲜当局扣留，船上有4名韩国人和3名中国人。

# 中期选举前新一轮经济刺激计划出台 奥巴马500亿美元投资基础设施建设

据新华社华盛顿9月6日电 美国总统奥巴马6日公布了大规模交通基础设施更新及扩建计划，以在促进经济复苏的同时，确保经济长期持续增长。

奥巴马当天在威斯康星州密尔沃基市出席庆祝美国劳动节活动时公布了这一计划。根据该计划，美国将在6年内重建15万英里(1英里约合1.6公里)公路；建设及维护4000英里铁路；修复或重建150英里机场跑道，并安装下一代空中交通控制系统以缩短飞行时间，减少航班延误现象。同时，奥巴马还建议创建永久性的“基建银行”，专门负责联邦及地方基础设施建设融资项目。

根据白宫消息，这一交通基础设施

更新及扩建计划初期投资约为500亿美元，但白宫并未公布整个计划周期投资总额。美国政府官员透露，计划所需资金将通过取消对石油和天然气公司的税收优惠来提供，因而不会增加联邦财政赤字。

这一计划尚需获得国会批准。但分析人士认为，该计划在国会可能遭遇阻力。随着美国联邦财政赤字不断攀升，国会议员及选民对任何财政支出项目都高度敏感。特别是在中期选举临近的情况下，即便一些民主党议员也不愿投票赞成新的支出计划。

据悉，交通基础设施更新及扩建计划是奥巴马政府正在酝酿中的新经济刺激措施的一部分。据美国政府官员

透露，本月8日，奥巴马还将在俄亥俄州克利夫兰市发表讲话，公布一项总额约1000亿美元的企业研发税收优惠计划。

随着近期美国经济复苏步伐放缓，失业率居高不下，美国国内对政府出台新经济刺激措施的呼声日益强烈。今年第二季度美国经济按年率计算仅增长1.6%，为复苏以来最低季度增幅。同时，8月份非农业部门失业率升至9.6%，就业岗位数量减少5.4万个。

经济和就业是美国选民最为关心的话题。从近期多项民调结果来看，民主党在中期选举中的前景并不乐观。因此，奥巴马在距选举不到两个月的时候提出新经济刺激措施，被普遍认为是为争取选票做出的最后一搏。

# 少林汽车喜获新能源生产资质 纯电动客车产品进入工信部推荐目录

少林汽车7月顺利通过新能源汽车生产资质准入验收，纯电动客车底盘SLG6100DR、纯电动城市客车SLG6120EV和SLG6105EV以及混合动力城市客车SLG6120HEV已在车辆生产企业及产品第216批进行了公告，其中纯电动城市客车SLG6120EV和SLG6105EV在《节能与新能源汽车示范推广应用工程推荐车型目录》第13批予以公告。



通信篇

一家企业，应将自身置于社会之中，把企业利益与社会利益相统一，做一个对社会负责的企业。中国移动是这样，郑州晚报更是这样。

平时能保障大多数人的利益，危时能保障少数人的生死；卢氏抗洪、煤矿抢险、汶川赈灾，作为郑州移动维护中心的一员，我与晚报一起见证、参与了无数起抢险救灾。让大家感知到了郑州移动、郑州晚报声声不息、生生不息的另一面。

像晚报一样  
用责任去保障沟通

解星垣 郑州移动基站维护员，郑州市“五一”劳动奖章获得者，“河南省抗震救灾优秀青年”，河南移动“抗震救灾先进个人”。(编号：06)

发短信“代言人编号+投票人姓名”到13253558680，为你最喜欢的“郑州晚报形象使者”投上一票，或登录爱晚报网(www.izzwb.com)为“晚报形象代言人”投票，报社每期将从所有参与者中抽出10名中奖人，送上大礼。

指定摄影：徐伟人像 郑州晚报订热线：67655600